



中華美食，源遠流長，自古以來，烹調不但為我國民間日常生活之實用技巧，且由於名廚之不斷創新與變化，各式珍饈佳餚所表現之「色、香、味」水準，尤為各國籍人士所一致嚮往與讚賞，並發展為獨特無出其右之藝術文化，獨步全球。目前世界各國大小城市，中餐廳能如雨後春筍般開張，顧客川流不息，營業鼎盛，緣因在此。

聖多美地處西非一隅，國窮民貧，建設落後，境內雖有若干旅館及餐廳之設，惟均以提供幾為制式之當地傳統食品（蔬菜羹、鹹魚配水煮香蕉等）及葡國菜餚（各式鱈魚、燉羊肉、紅豆豬腳等），聖國政要及外交團人士，多對中華美食特別偏好，如梅尼士總統對「酥炸春捲」情有獨鍾，柯大使夫人便三不五時邀宴招待，進行餐敘聯誼，賓主盡歡。柯大使夫婦為擴大聯繫聖國政要及外交團人士，爰決定於農曆春節甫過後之二月七日舉辦一次「中華美食展」，以增進雙方文化方面之交流。

## 美的饗宴——舉辦中華美食展記盛

駐聖多美大使館 黎森榮

首次中華美食展於二月七日下午六時假首都觀海旅館宴會廳舉行，由柯大使夫人高春鑾女士指揮館團同仁及眷屬精心製作二十道（各二大盤共四十盤）南北佳餚參展，其中不乏筵席上常見之菜品如「北京烤鴨」、「酥炸蝦球」、「如意春捲」等，本館王參事啟文不落人後，亦將愛妻自台北空運來聖之國產「龍情巧果」花生糖提供展出，俱受歡迎。為了增強美食展展出效果，筆者並自官舍搬去國產精緻餐具、茶具及國產茶、酒與各種烹飪材料，另由鍾美蓮女士展示各式餐巾摺法，均能使展示臺上琳瑯滿目，美不勝收。此外，由駐聖技術團展出該團在聖國推廣之果蔬產品，包括歐、非人士從未見過之黃色哈密瓜，藉機展示我農技援助聖國農民農產品多元化之成果。應邀前來品嚐者除聖國政要外，外交團則有葡萄牙大使Dr. Mário Jesus dos Santos夫婦、維德角領事Emanuel Henrique、聯合國UNDP代表Christian Lehembre夫婦、副代表Lalao Renanarivo-Rahariosa女士、美國之音台長Charles Lewis夫婦等，彼等大快朵頤之餘，對美食展之舉辦及成功，皆稱羨不置。

柯大使於美食展中致詞表示，中華美食以「色、